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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Απάντηση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Κώστα Κατσαφάδου σε Επίκαιρη Ερώτηση για την αποκατάσταση στο Δαμάσι 

 

Τρίτη, 28 Απριλίου 2026 
 

Με αφορμή την Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Βασίλη Κόκκαλη για την 
αποκατάσταση των σεισμόπληκτων περιοχών του Δαμασίου, η οποία συζητήθηκε στη Βουλή, 
ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Κώστας Κατσαφάδος, 
παρουσίασε την πρόοδο του έργου αποκατάστασης από τη Γενική Διεύθυνση 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ), αναφέροντας συγκεκριμένα 
μεγέθη και αριθμούς που καταδεικνύουν την επιτάχυνση των εργασιών και τη θετική πορεία 
των διαδικασιών αποκατάστασης. 

Όπως ανέφερε, στο πεδίο των αυτοψιών έχει πλέον ολοκληρωθεί το σύνολο των 
εκκρεμοτήτων, καθώς πραγματοποιήθηκαν και οι 806 αυτοψίες που εκκρεμούσαν έως το 
τέλος του προηγούμενου έτους, με εξαίρεση 105 περιπτώσεις στις οποίες δεν κατέστη 
δυνατή η διενέργεια ελέγχου λόγω ελλιπών στοιχείων στους φακέλους των αιτούντων. 
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Σε ό,τι αφορά τις αιτήσεις επισκευής, από τις συνολικά 1.117 που κατατέθηκαν, έχουν ήδη 
εκδοθεί 226 άδειες επισκευής, με τους δικαιούχους να έχουν λάβει και την πρώτη δόση της 
στεγαστικής συνδρομής. Παράλληλα, 407 αιτήσεις εξαιρέθηκαν από τη διαδικασία 
επισκευής, καθώς τα αντίστοιχα κτίρια κρίθηκαν κατεδαφιστέα, ενώ 484 αιτήσεις 
παραμένουν σε εκκρεμότητα λόγω ελλείψεων στα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στην πορεία καταβολής των επόμενων δόσεων, καθώς από τις 
226 εγκεκριμένες περιπτώσεις επισκευής, μόνο 72 δικαιούχοι έχουν προχωρήσει σε αιτήσεις 
για τη δεύτερη και τρίτη δόση, γεγονός που καταδεικνύει ότι οι καθυστερήσεις δεν 
οφείλονται αποκλειστικά στη διοίκηση. 

Στο σκέλος των ανακατασκευών, κατατέθηκαν συνολικά 502 αιτήσεις για τα λεγόμενα 
«κόκκινα» κτίρια, εκ των οποίων έχουν ήδη εκδοθεί 390 σχετικές βεβαιώσεις. Ωστόσο, μόνο 
63 δικαιούχοι έχουν προχωρήσει στην έκδοση οικοδομικής άδειας. Από αυτούς, 35 
υπέβαλαν αίτηση για τη δεύτερη δόση, με τις 34 να έχουν ήδη εγκριθεί, ενώ για την τρίτη 
δόση έχουν υποβληθεί 31 αιτήσεις, εκ των οποίων οι 23 έχουν διεκπεραιωθεί, μία 
απορρίφθηκε και επτά βρίσκονται σε στάδιο εξέτασης. 

Συνολικά, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν, το ποσοστό ολοκλήρωσης των 
διαδικασιών αγγίζει το 85% στις περιπτώσεις όπου οι φάκελοι είναι πλήρεις και σύμφωνοι 
με τις προβλεπόμενες διαδικασίες. 

Τέλος, ο Υφυπουργός ανακοίνωσε τη δυνατότητα επίσπευσης της καταβολής της τρίτης 
δόσης της στεγαστικής συνδρομής, ακόμη και πριν από την πλήρη αποπεράτωση των 
εργασιών, υπό την προϋπόθεση ότι το κτίριο έχει φτάσει σε στάδιο βασικής ολοκλήρωσης 
(τοποθέτηση κουφωμάτων και «κλείσιμο» κτιρίου). Η ρύθμιση αυτή εφαρμόζεται ήδη, με 
στόχο την περαιτέρω στήριξη των πολιτών. 
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